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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 14 de maio de 2024.  
  Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano de 2024, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, 
José Rafael Lopes de Medeiros e Ricardo Alencar de Medeiros. A Senhora 
Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura 
do expediente que constou das seguintes matérias: Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 029/2024 de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadã 
Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Edinete Lima Dantas; Indicação Nº 045/2024 de 
14 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de 
um redutor de velocidade na Rua José Evangelista, nas proximidades da caixa 
d’água; Indicação Nº 046/2024 de 14 de maio de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade na Rua Joaquim 
Justino Pereira da Costa, nas proximidades da residência de Juliana Paiva, todas 
de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 030/2024 de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Francimar Noberto, de autoria do vereador 
Ricardo Alencar de Medeiros. Projeto de Decreto Legislativo Nº 031/2024 de 14 
de maio de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. 
Hugo de Medeiros Paiva; Projeto de Decreto Legislativo Nº 032/2024 de 14 de 
maio de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. 
Jurandir Fernandes de Lima; Projeto de Decreto Legislativo Nº 033/2024 de 14 
de maio de 2024 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Luzinete Ferreira de Morais, todas de autoria do vereador Elias Medeiros. 
Indicação Nº 047/2024 de 14 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que através da Secretaria Municipal de Obras, realize uma capinagem 
do mato no Conjunto Luiz Nobile e imediações; Indicação Nº 048/2024 de 14 de 
maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que realize uma melhoria 
na iluminação da Rua Ana Marina de Medeiros no Conjunto Luiz Nobile; Moção 
de Parabéns Nº 027/2024 de 14 de maio de 2024, que apresenta moção de 
parabéns ao Sr. Antônio Pessoa do Nascimento, pela passagem do seu 
aniversário de natalício no último dia 12 de maio de 2024, todas de autoria do 
vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Moção de Parabéns Nº 025/2024 de 30 
de abril de 2024, que apresenta moção de parabéns a todos os trabalhadores e 
trabalhadoras de Ipueira, em alusão ao dia 1º de maio – Dia do Trabalhador, de 
autoria do vereador João Alberto de Morais Filho. Dando continuidade a Senhora 
Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra 
o vereador Ricardo Alencar que iniciou agradecendo em nome das pessoas que 
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residem naquele setor da rua João Manoel que está sendo pavimentada, a 
Gestão Municipal juntamente com a Presidente desta casa Nilmara Lima, porque 
essa pavimentação foi feita com recursos próprios e só pode ser feita com a 
devolução do dinheiro da câmara de vereadores, disse que era uma luta não só 
do edil mas de outros em outras legislaturas, disse que a pavimentação que já 
está sendo concluída e já estão iniciando no setor da rua que Cláudio reside, 
disse que a obra não andou devido a denúncia das máquinas, disse não saber 
o porquê da denúncia, disse que talvez o objetivo fosse prejudicar a Gestão 
Municipal, mas só prejudicou a população, disse considerar uma denúncia idiota, 
pois prejudicou somente população que precisa daquelas máquinas que estão 
retidas, finalizou dizendo que deixa aqui o seu repúdio a essa denúncia. Em 
seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou levando os 
sentimentos de pesar a família de Magna Sônia, que não nasceu em Ipueira, 
mas era ipueirense de coração e residia na zona rural do nosso município, deixou 
os sentimentos de pesar a toda família, a sua filha Marcele, ao seu cunhado 
Galego Gaiva, ao seu esposo Marcelo; em seguida parabenizou toda a equipe 
da Gestão Municipal pela realização de mais um evento em comemoração ao 
Dia das Mães que foi muito organizado, disse que foi um evento muito lindo, e o 
que chamou atenção do edil além da quantidade de mães presentes foram as 
apresentações que aconteceram ali, parabenizou toda a equipe, parabenizou 
Ricardo esposo e Juliana pelo grandioso trabalho que vem realizando, disse que 
encantou todos que estavam ali, elogiou a apresentações, da filarmônica, de 
violão e do coral que o edil disse estar muito feliz pela volta deste, disse que 
coragem e força não faltou para que acontecesse aquele evento; em seguida 
falou da Campanha 18 de Maio que anualmente acontece em todo Brasil e em 
nosso município não é diferente, disse que ontem tivemos um momento 
importante com a promotora Dra. Uliana Lemos de Paiva, disse que teve um 
momento bem rico aqui de discussão, depoimentos, complementação de falas, 
disse agora é dar continuidade nas escolas, no CRAS e até mesmo no serviço 
de saúde, e todos possam participar e fazer acontecer as políticas públicas para 
as crianças e adolescentes; disse que da mesma forma que cobrou na tribuna 
que fossem tomadas medidas de segurança no nosso dessalinizador público, 
disse que sexta feira foi surpreendido pelo grande secretário do meio ambiente 
Mateus que lhe informou que já estava sendo instaladas câmaras de segurança 
no dessalinizador, disse que agora vem agradecer e dizer que quem ganha é a 
população que vai ter mais segurança e serviço de qualidade, finalizou 
parabenizando Mateus e dizendo que muitas cobranças ainda virão. Em seguida 
usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou dizendo que estamos 
vivenciando a semana 18 de maio, disse ser uma semana muito importante que 
acontece anualmente aqui no nosso país com o nome de Maio Laranja, para 
abordar a questão do abuso e da violência sexual com crianças e adolescentes,  
disse que ontem quando esteve na palestra aqui, muita coisa pairava na cabeça 
do edil a respeito do quão difícil é estar atento as nossas crianças, disse que fala 
isso como pai de menina principalmente, que na maioria das vezes as meninas 
se tornam mais vulneráveis, disse que fica pensando que nós como povo de 
bem, o quanto deve estimular ações como essa, difundir essas ideias, mostrar a 
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importância, o edil disse que pesquisou e trouxe para mostrar para os nobres 
pares e para a população que aqui no Brasil a cada hora 3 crianças são 
abusadas e cerca de 51% dessas crianças que foram abusadas têm idade ente 
1 e 5 anos, disse que enquanto pai se sente enojado e revoltado, uma criança 
nessa idade deveria estar tendo a sua garantia de direitos e as vezes estar sendo 
abusada e nós muitas vezes pensamos que isso só acontece nos grandes 
centros, mas é necessário que olhemos com mais veemência para as nossas 
crianças e que ações ocorram não somente no período da semana 18 de maio, 
mas durante todo ano, disse que segundo estudos todos os anos 500 mil 
crianças e adolescentes são exploradas no nosso país, disse que isso é um tema 
que o deixa extremamente triste e que lhe faz tentar entender e estudar mais 
para que a gente possa desenvolver políticas públicas mais eficientes, disse que 
no mandato anterior nós tivemos aqui nessa câmera a frente parlamentar da 
garantia de direitos das crianças e adolescentes, disse que uma coisa que ficou 
acordada nesta casa foi que sempre tivéssemos a penúltima reunião antes do 
18 de maio que a reunião fosse única e exclusivamente para esta pauta, pediu 
a Presidente desta casa que restitua essa frente e que ela tenha essa autonomia 
para que desempenhe um trabalho cada vez mais direcionado a proteção e a 
garantia dos direitos das nossas crianças e adolescentes, disse saber que a 
nobre colega fará isso e o edil disse que desde já deixa o seu nome à disposição 
para lutar juntamente por isso. Em seguida usou da palavra a Presidente desta 
casa, a vereadora Nimara de Assis, que iniciou dizendo que como os colegas 
Beto e Bruno ressaltaram aqui a importância  da Semana 18 de Maio, disse que 
sabemos que tivemos há pouco tempo fatos muito chocantes na ilha de Marajó 
que a exploração sexual é uma coisa de fazer tristeza atingindo crianças  de 1 a 
5 anos de idade e com mais de 5 anos se prostituindo em troca de alimentação,  
deixando essas crianças com sequelas trágicas, disse que ontem quando teve a 
audiência pública com a promotora Uiliana, os dados foram repassados e o 
trauma que fica para esses menores abusados nunca será sanado, disse que o 
abuso é uma coisa muito triste, que possamos denunciar e buscar o melhor para 
essas crianças, disse que foi mãe de 3 pequenos e sempre teve muito cuidado, 
quando eles eram pequenos sempre estando presente, para não deixar eles 
sozinhos, disse ser muito importante os pais ter esse cuidado com os filhos, 
principalmente agora nesses tempos de tecnologia; em seguida parabenizou o 
município de Ipueira que mais uma vez realizou um evento em comemoração ao 
Dia das Mães, disse que a festa teve grande participação da comunidade, 
parabenizou a equipe que se doou para que a festa acontecesse, parabenizou a 
Gestão Municipal que não mediu esforços para que tudo isso acontecesse, disse 
que carrega com ela a posição de primeira dama onde tenta dar o melhor na 
parte social do nosso município, fechando mais um ciclo dessa nova etapa dos 
8 anos da Gestão, com a sensação de dever cumprido no Dia das Mães; em 
seguida disse que iria falar de um assunto polêmico, que foi trazido para esta 
casa a semana passada com palavras muito bem colocadas pelo colega Bruno, 
deixou os agradecimentos ao edil em nome da Gestão Municipal, disse que 
quando se faz as coisas corretas não precisa temer, disse que ver uma oposição 
de alguns sem propostas, disse ver uma colocação de agressão e perseguição, 



 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPUEIRA-RN 

CNPJ. /MF 70.032.321/0001-53 
Rua João Alencar de Medeiros, 175 

Ipueira –RN 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 14 de maio de 2024. 

 

disse que a Gestão Municipal vem há 7 anos trabalhando por Ipueira estamos a 
5 meses do final do ano, disse que fica um ponto de interrogação será que foi 
um troféu mesmo ou foi um tiro no pé, porque como o colega Ricardo falou o 
prejuízo foi para população de Ipueira, disse que gosta de uma frase da sua 
professora de monografia que na grande maioria das vezes quando não se ler 
se erra e se erra muito, disse que estão achando que fizeram uma grande coisa,  
disse que uma coisa que lhe chamou a atenção foi um comparativo feito na rua 
de Ipueira, que foi essa frase, mas a mulher do Prefeito quando era oposição 
não denunciava, disse que foi ao Ministério Público uma vez fazer uma 
reclamação de uma indignação de agricultores porque estava sendo cobrado 50  
reais para abrir uma cacimba, em 2013 onde os agricultores passavam por 
momento difícil que os agricultores para dar água aos seus rebanhos, disse que 
antes da edil procurar o Ministério Público, procurou o Prefeito da época, Paulo 
de Brito, para pedir a ele que parasse de fazer aquela cobrança de algo que era 
direito do povo e o Prefeito respondeu que estava cobrando, iria continuar 
cobrando e que não era a edil que iria mudar o seu pensamento, a edil disse que 
tinha que fazer o seu papel reclamando no Ministério Público que determinou a 
devolução do dinheiro cobrado e a continuação dos trabalhos sem cobrança, 
disse que foi defender a coletividade e não prejudicar, outra coisa foi as cores 
partidárias nos prédios públicos, porque a lei da impessoalidade que não estava 
sendo praticada, disse reclamou muito e sentiu até cansada nessa tribuna de 
falar de situações que aqui aconteciam, mas nunca prejudicou prestação de 
serviço, serviço em andamento e a população de Ipueira, disse que sempre fez 
por onde dar o seu melhor, disse que foi oposição com responsabilidade, como 
também o Prefeito quando foi vereador, disse que se não levasse uma 
reclamação válida uma hora ela voltaria para a edil, disse que ainda têm 
capítulos dessa novela e a edil está gostando de ver, finalizou dizendo uma frase 
de uma amiga de Ipueira que é opositor artista que a edil acha ela inteligente 
quando falava em desinteligente: são desinteligente mesmo. Ninguém mais 
fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou das seguintes 
votações: Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
023/2024 de 16 de abril de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Lincolin de Oliveira Farias, de autoria do vereador João 
Alberto de Morais Filho e foi aprovada por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em 1ª discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
028/2024 de 07 de maio de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Fábio Farias de Medeiros, todas de autoria do vereador 
Ricardo Alencar de Medeiros; Em única discussão e votação Projeto de 
Resolução Nº 006/2024 de 30 de abril de 2024, que dispõe sobre a Comenda 
Dr. Leido Antão da Silva ao Senhor Joaci Pereira de Brito, ambas de autoria do 
vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 
003/2024 de 30 de abril de 2024, que dispõe sobre a Comenda Dr. Leido Antão 
da Silva ao Senhor George Pereira de Araújo, de autoria do vereador José Rafael 
Lopes de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 
Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 004/2024 de 30 de abril 
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de 2024, que dispõe sobre a Comenda Dr. Leido Antão da Silva à Senhora Maria 
de Fátima Nóbrega; Em única votação Moção de Parabéns Nº 026/2024 de 06 
de maio de 2024, que apresenta moção de parabéns ao vereador Ricardo 
Alencar de Medeiros e a Prefeitura Municipal de Ipueira, pela organização e 
realização do 2º Norte/Nordeste de Sinuca de Ipueira, ocorrido no último final de 
semana no nosso município; Em única votação Moção de Pesar Nº 002/2024 de 
24 de abril de 2024 que apresenta moção de sentido pesar à Família Medeiros 
e Pereira, pelo falecimento da Sra. Nazarete Socorro de Medeiros Pereira, 
ocorrido hoje, dia 24 de abril, na cidade de Ipueira/RN, todas de autoria do 
vereador Ademir José de Medeiros, tendo a penúltima a coautoria dos 
vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Elias 
Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e a última a coautoria 
dos vereadores Nilmara de Assis Lima, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo 
Alencar de Medeiros, Elias Medeiros, Bruno Lopes dos Santos Filho e Victor 
Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 
007/2024 de 07 de maio de 2024, que dispõe sobre a Comenda Dr. Leido Antão 
da Silva à Senhora Maria de Fátima Medeiros Nóbrega, de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho e foi aprovada por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única discussão e votação Projeto de Resolução Nº 005/2024 de 
30 de abril de 2024, que dispõe sobre a Comenda Dr. Leido Antão da Silva à 
Senhora Luana Nóbrega; Em única discussão e votação Indicação Nº 043/2024 
de 23 de abril de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal fazer o 
recolhimento de objetos utilizados no município para fazer um acervo histórico 
na sede da Secretaria de Educação, ambas de autoria da vereadora Nilmara de 
Assis Lima e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Nada 
mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão 
para o dia 21 de maio de 2024, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai 
por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º 
Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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